

挑战资本，以C罗为代表一个接一个罢赛

沙甲“巨星模式”面临挑战

两件事，首先是C罗昨天过了41岁生日，但这个生日没有惊喜只有愤怒，葡萄牙超级巨星已经与沙特联赛闹翻了，正处于罢训罢赛状态中；其次是C罗今夏很可能离开沙特联赛，前往美国或者是欧洲联赛踢球，甚至有消息说他已经联系了曼联，希望能再次回归！

C罗质疑联赛公平

本版撰稿 特约记者 谢勤德

究竟发生了什么？还得从C罗的前皇马队友本泽马说起。2023年7月，本泽马离开皇马加盟沙特吉达联合，签约三年，税后年薪一亿欧元，2024-2025赛季，本泽马帮助吉达联合拿到了沙特联赛冠军与沙特杯冠军，个人也当选联赛最佳球员。本赛季前半段，本泽马表现依旧出色，各项赛事代表球队出场21次打进16球。

上月底，本泽马正式开启与吉达联合的续约谈判，然后便震惊了，他得到的续约报价中年薪部分基本为零，仅保留了肖像权收入！这能忍？法国前锋当即表示自己被羞辱了，这不是钱的问题，而是尊严问题，并第一时间罢训罢赛，主教练孔塞桑对此也毫无办法：“我只管训练和比赛，其他的事情超出了我的职权范围。”

于是，本泽马缺席了吉达联合接下来的两场比赛，并提交了离队申请，尤文图斯和英超球队贝西克塔斯立即与法国人取得了联系，但都无法满足本泽马的薪资要求。事实上，由于本

泽马与沙特方面签署的相关商业合同要到2030年才到期，本泽马如果现在离开沙特联赛，相关商业合同也会随之作废，甚至可能产生天价违约金的缘故，法国人其实压根就不可能离开沙特联赛，只能是换一个东家。

这个东家会是谁呢？没过几天答案就揭晓了——过去六个赛季里四次夺冠，目前排名榜首的利雅得新月。本周二，本泽马正式加盟利雅得新月，合同为期一年半，税后年薪降至500万欧元，法国人显然非常开心，表示利雅得新月在亚洲足坛的地位就像皇马在欧洲，并透露自己早在2023年世俱杯决赛代表皇马与利雅得新月交锋时，就已经喜欢上了这支

球队。本泽马很开心，C罗却怒了，在本泽马与利雅得新月签约的前一天开始罢训，并缺席了利雅得胜利对利雅得竞技的比赛。本周三，C罗恢复训练，但依旧拒绝代表利雅得胜利出场，并要求利雅得胜利与沙特公共投资基金进行改革，否则将一直罢赛在今年夏天，并在世界杯之后离开沙特联赛。



C罗恢复训练，但依旧拒绝代表利雅得胜利出场，并要求利雅得胜利与沙特公共投资基金进行改革，否则将一直罢赛在今年夏天，并在世界杯之后离开沙特联赛

葡萄牙老乡被停职 同城死敌得到资金倾斜

C罗的怒气从何而来？为什么利雅得新月签人他会有如此大的怨言？这又要从沙特联赛的特殊构架说起。

当初为了打造沙特联赛的品牌，沙特公共投资基金直接入股了四支球队，即利雅得新月、利雅得胜利、吉达国民与吉达联合，沙特联赛过去几年疯狂引援基本都是由这四支球队完成的，流程都一样，赛季开始前沙特公共投资基金拨预算，各球队看米下锅，预算可以在夏天直接用完，也可以夏天用一部分，冬季转会市场用一部分，总之预算用完了就只能等下赛季了。

这个预算既包括转会费，也包括给球员的年薪与签字费等，所以体现起来有所差别，有的球队转会费花得多，有的年薪给得高，但总体还算公平，大家都没话说。

但在今年冬季转会市场上，平衡

被打破了，利雅得新月一枝独秀，花费将近7000万欧元签下了包括本泽马在内的七名球员，利雅得胜利只花了63万欧元签下了两位名不见经传的本土球员，吉达国民花了1000万欧元，吉达联合则是在接连失去本泽马和坎特后被动出手，花了4500万欧元签下了两位球员。

从这个角度来看，C罗确实有理由生气，目前利雅得新月仅以一分优势领先利雅得胜利，冠军之争如火如荼，结果利雅得新月可以掏出7000万欧元来买人，还直接签下了本泽马，利雅得胜利却只有不到100万欧元的预算可花！

更让C罗愤怒的是，他推荐上任的两位葡萄牙老乡，俱乐部首席执行官塞梅多与体育总监库蒂尼奥都在本月被沙特公共投资基金暂停了职务，

换言之老板早就安排好了，转会负责人都给你停职了，上哪引援去？此外C罗还指出自他加盟利雅得胜利以来，利雅得胜利转会费总投入约41亿欧元，利雅得新月则达到了647亿欧元，差距极大。

所以，C罗开出复训复赛的条件有两个，首先是沙特公共投资基金必须对联赛运作方式进行改革，必须确保公平；其次是必须恢复塞梅多和库蒂尼奥的职务。

第一个要求立即被拒绝了，因为沙特公共投资基金并不认为存在不公平行为，利雅得胜利这个转会窗没钱可花，是因为去年夏天花费过亿欧元引进了包括菲利克斯、科曼在内的多位球星，预算已经花完了，这几年转会费不如利雅得新月，则是因为球员工资高，C罗自己的税后年薪就达到了两亿欧元。

那为什么利雅得新月可以花钱签人？因为这笔钱是沙特王室成员、超级富豪阿尔瓦利德王子私人出的，他正试图从沙特公共投资基金手中收购利雅得新月，交易虽还未完成，但并不妨碍先预支点经费。

坎特转会惊动土耳其总统

这还不算完，本泽马和C罗之后，前切尔西中场坎特与前利物浦前锋努涅斯也前后罢赛了，而且也都和本泽马加盟利雅得新月有关系。

本泽马加盟利雅得新月后，吉达联合相中了效力于费内巴切的摩纳哥前锋恩内斯里，土耳其俱乐部同意放人，但要求得到吉达联合另一知名外援坎特，一番协商后，吉达联合同意以坎特外加1000万欧元的价格引进恩内斯里，但首先要搞定本泽马的转会。

结果本泽马搞定了，C罗却又罢赛了，导致本泽马的交易生生往后推

延了一天，而这一天恰好就卡在沙特联赛的冬季转会关窗日，吉达联合没赶上在关窗前提交文件，于是费内巴切向国际足联申请了额外时间，但吉达联合还是没搞定。

愤怒的坎特选择了罢训罢赛向吉达联合施压，最终两家俱乐部又去找国际足联商量，甚至找了土耳其总统埃尔多安出面，让国际足联再次特批，坎特先与吉达联合解约，再与费内巴切签约，完成了转会。

这边刚搞定，那边又闹了起来，利雅得新月的外援名额已经满了，本泽

沙特联赛在转向

球星接连罢赛，背后的深层次原因是什么？很简单，沙特联赛准备转向了，当初为了申办2034年世界杯，沙特开启了沙特联赛“豪买”模式，C罗、本泽马等一大批世界级球星加盟，但随着世界杯主办权已经到手，沙特联赛从去年开始转变风格，收购对象以年轻球员为主，去年夏天莫德里奇、德布劳内等多位老将合同到期，却都未得到沙特方面开出的顶级合同，最终选择留在欧洲。



到了去年下半年，沙特公共投资基金更是将利雅得新月、利雅得胜利、吉达联合与吉达国民摆上了货架，开启私有化进程，如果顺利的话从今年夏天开始就不再由沙特公共投资基金调拨转会预算，各俱乐部自行承担。

为什么？首先是国家层面的战

马加盟后必须腾出个位置来，不出意外的话就是两位锋线外援努涅斯与莱昂纳多二选一，后者名气不大，也就罢了，努涅斯去年夏天才以5300万欧元加盟利雅得新月，得知本泽马加盟，顿时也怒了，觉得俱乐部对自己不够尊重，立马提出转会申请，要求离队，不同意就罢训。

巧的是努涅斯的目的地也是费内巴切，土耳其联赛今天晚上才会关窗，操作时间虽有但不多，能不能成就只有天知道了，万一没赶上，总不能又找总统先生去说一次情吧。